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Excesele nu fac bine democraţiei

Turcia şi
Olanda ascut

cuţitele
oratorice. 

UE încearcă 
o mediere

Uniunea Europeană (UE) a
îndemnat luni Administraţia
Recep Tayyip Erdogan să

evite “declaraţiile excesive” în
disputele cu Olanda şi Germania
privind mitingurile electorale
neautorizate la care vor să participe
miniştri turci. “Uniunea Europeană
îndeamnă Ankara să se abţină de la
orice declaraţie excesivă şi de la
acţiuni care riscă să conducă la
exacerbarea situaţiei”, se arată într-o
declaraţie comună semnată de
Federica Mogherini, Înaltul
reprezentant UE pentru Afaceri
Extrerne, şi de Johannes Hahn,
comisarul european pentru Politici de
Vecinătate şi Extindere. “Este esenţial
să se evite o nouă escaladare a
situaţiei şi să fie găsite modalităţi de
calmare a situaţiei”, precizează cei doi
oficiali UE. “Deciziile privind
organizarea reuniunilor electorale în
statele membre le aparţin statelor
respective, conform dispoziţiilor
naţionale şi internaţionale”, încheie cei
doi oficiali UE.

După înfruntarea de duminică,
Mark Rutter, premierul Olandei, a
exclus posibilitatea de a prezenta
scuze din partea Guvernului pentru
expulzarea unui ministru turc,
exprimându-și totuși dorința pentru o
atenuare a crizei diplomatice dintre
Haga și Ankara, informează „Le
Figaro“. ”A venit timpul întrebărilor
despre ce trebuie făcut, nu trebuie
cerute scuze pentru ceea ce s-a
întâmplat”, a declarat premierul
olandez. Mark Rutte a spus că a fost
nevoit să împiedice accesul a doi
miniştri turci pe teritoriul ţării sale şi să
le interzică să participe la mitinguri cu
alegătorii turci deoarece Ankara a
ameninţat cu sancţiuni împotriva
Guvernului său. El a precizat că a fost
şocat să vadă că un ministru turc a
încercat să ajungă la un miting de la
Rotterdam după ce Guvernul i-a
comunicat clar faptul că nu este
binevenit. Reamintim că Fatma Betul
Sayan Kaya ministrul turc al Familiei, a
fost împiedicată sâmbătă să între în
Consulat şi apoi escortată la graniţa cu

Germania. Aceasta a venit sâmbătă
noapte cu maşina la Rotterdam pentru
a participa la un miting care avea drept
scop promovarea referendumului din
luna aprilie, prin care se dorește
consolidarea puterilor executive ale
președintelui turc, Recep Tayyip
Erdogan.

Olanda a cerut, luni, cetăţenilor săi
aflaţi în Turcia să fie prudenţi după
weekend-ul marcat de o criză
diplomatică între Ankara şi Haga,
relatează „Le Figaro“. „Din data de 11
martie, există tensiuni diplomatice între
Turcia şi Olanda”, a anunţat Ministerul
olandez de Externe. “Fiţi vigilenţi şi
evitaţi adunările şi locurile foarte
frecventate”, a mai transmis acesta. 

Reamintim că Administraţia Recep
Tayyip Erdogan este implicată în crize
cu Germania şi Olanda, acuzând
presupuse tendinţe “naziste” ale
acestora după interzicerea participării
unor oficiali turci la mitinguri electorale
organizate în perspectiva
referendumului privind introducerea
sistemului prezidenţial în Turcia.

2016, an negru - 
număr-record de copii uciși în
războiul din Siria

Numărul copiilor uciși în cadrul războiului
din Siria a înregistrat cel mai înalt nivel în anul
2016, de la începutul conflictului civil, a
anunțat Fondul Internațional pentru Urgențe
ale Copiilor al Națiunilor Unite (UNICEF), citat
de BBC.

În anul 2016, cel puțin 652 de copii au
murit, 255 dintre aceștia în apropierea unei
școli, o creștere de 20% față de bilanțul anului
2015, potrivit organizației.

Cifrele includ numai decesele verificate
formal, numărul celor ce au murit în urma
conflictului în anul 2016 putând fi mult mai
mare.

Potrivit UNICEF, peste 850 de copii au
fost recrutați să lupte în cadrul conflictului.
Numărul este dublu față de cel din 2015,
conform raportului. Cei care au fost recrutați
au fost folosiți în lupte sau, în cazuri extreme,
executați, folosiți ca atacatori sinucigași sau
gărzi de închisoare.

Pe scurt.

Tusk, martor în
ancheta privind

decesul
președintelui

Kaczynski
Donald Tusk, recent reales în funcția de

președinte al Consiliului European, în pofida
opoziției Varșoviei, a fost chemat la audieri
de procurorii polonezi în cadrul anchetei
privind accidentul aviatic din anul 2010,
soldat cu moartea președintelui Lech
Kaczynski, notează The Associated Press.
Michal Dziekanski, purtătorul de cuvânt al
Procuraturii din Varșovia, a anunțat că Tusk
este programat să fie audiat miercuri.

Reamintim că Jaroslaw Kaczynski,
liderul partidului conservator Lege şi Justiţie,
aflat la putere în Polonia, îl consideră
vinovat pe Tusk pentru decesul fratelui său,
spunând că Tusk, pe atunci premierul
Poloniei, a neglijat securitatea președintelui
și a lăsat pe mâna rușilor ancheta privind
accidentul aviatic produs la Smolensk.
Săptămâna trecută, Guvernul de la Varșovia
a încercat să blocheze realegerea lui
Donald Tusk în fruntea Consiliului
European. Dziekanski a precizat că Tusk a
fost chemat la audieri în cadrul anchetei
împotriva foștilor șefi ai serviciilor de
contrainformații militare, care sunt “acuzați
de cooperare cu serviciile de informații din
altă țară fără autorizaţiile necesare din
partea premierului”, relatează agenția de
știri Reuters. Dziekanski a mai adăugat că
prezența la audieri este obligatorie.

Purtătorul de cuvânt al lui Donald Tusk
a declarat că oficialul european nu va putea
ajunge la audierile programate pe data de
15 martie din cauza angajamentelor în
Parlamentul European. 

Presa poloneză relatează că ancheta
vizează cooperarea oficialilor din cadrul
serviciilor de informații din Polonia cu
autoritățile ruse, inclusiv schimbul de
informații după prăbușirea avionului la
bordul căruia se afla președintele polonez.

Premierul olandez, Mark Rutte: „Nu trebuie cerute
scuze pentru ceea ce s-a întâmplat” 

Germania va reduce alocațiile copiilor de imigranți, dacă aprobă UE
Scindată de problema afluxului

masiv de imigranți și aflată în prag de
alegeri, Germania propune o soluție
discriminatorie cu care au cochetat și
alte state comunitare - de exemplu
Marea Britanie sau Austria: reducerea
ajutoarelor sociale pentru imigranți. În
cazul de față, este vizată reducerea
alocaţiilor oferite copiilor imigranţilor
din 15 state membre ale Uniunii
Europene, inclusiv din România, însă
Berlinul aşteaptă o decizie a Comisiei
Europene de eliminare a obstacolelor
juridice care să permită aplicarea
deciziei, relatează „Handelsblatt“.

Ministerul german de Finanţe a
prezentat o listă cu 15 state central,
est şi sud-europene ai căror cetăţeni
vor fi vizaţi de reducerea alocaţiilor
pentru copii primite din Germania.
Sunt vizaţi imigranţii din aceste ţări
care muncesc în Germania, dar ai
căror copii locuiesc în ţările de origine.

Potrivit proiectului de lege,
alocaţiile oferite copiilor imigranţilor din
România, Bulgaria, Croaţia, Polonia şi
Ungaria vor fi reduse cu 50%. Pentru
alte zece state, inclusiv Grecia,
reducerea va fi de doar 25%. Guvernul
cancelarului Angela Merkel, care

speră să rămână la putere după
alegerile programate în septembrie,
argumentează că nivelul alocaţiilor
copiilor trebuie adaptat la standardele
de trai din ţările de origine, potrivit
cotidianului „Handelsblatt“ şi ediţiei
germane a agenţiei Reuters. Ministerul
german de Finanţe a cerut Comisiei
Europene să elimine obstacolele
juridice care să permită
implementarea deciziei de reducere a
alocaţiilor destinate copiilor
imigranţilor. Comisia Europeană a
refuzat până acum să aprobe
solicitarea Germaniei.


